

不严打电信诈骗对不起离世女孩



或许正是因为失守的环节太多,涉及的责任方太复杂,电话诈骗案件的破案率低得惊人,尤其要警惕的是,这很可能助长犯罪分子的嚣张气焰。越是破不了案,骗子的风险就越低,相对而言,施骗的收益也就越高,如果骗子常常得手却又不受制裁,只会更加疯狂地作案。

今年夏天,18岁的临沂女孩徐玉玉以568分考入了南京邮电大学,可还没等到开学,家人给她凑的9900元学费就被电话那头冒充教育局工作人员的骗子骗走了。在和家人到派出所报案回来的路上,女孩突然昏厥,经抢救无效,最终离开了人世。18岁女孩的离世,以一种极端的方式提醒人们,惩治电信诈骗到了刻不容缓的地步,只要这个毒瘤存在并蔓延,就还会发生下一场悲剧。

以发放助学金名义实施诈骗,是很典型的手法,单论圈套的复杂性或者诈骗金额的多少,这起案件只是“小巫”。如果不是女孩的离世给公众心理造成巨大震动,这起“平平常常”的电信诈骗案很可能就被舆论忽略掉了。这

本身就很悲哀——电信诈骗已经泛滥到让公众见怪不怪的地步了。电信诈骗多到让人麻木,反映的其实是社会治理的综合问题,在每一起电信诈骗案的背后,总能暴露出多个环节的失守。女孩徐玉玉的个人信息和家长电话,是怎么落到骗子手里的;骗子胆敢使用真实的电话号码实施诈骗,提供的又是明确的银行卡号,他们为何就不怕实名制……

或许正是因为失守的环节太多,涉及的责任方太复杂,电话诈骗案件的破案率低得惊人,尤其要警惕的是,这很可能助长犯罪分子的嚣张气焰。越是破不了案,骗子的风险就越低,相对而言,施骗的收益也就越高,如果骗子常常得手却又不受制裁,只会更加

疯狂地作案。

现在有种说法,认为应对电信诈骗的关键是增强防骗能力,甚至还有人觉得被骗的人要多从自身找原因。注意防骗确实重要,可别忘了,电信诈骗越是容易得手,骗子就越有本钱不断升级,谁能保证永远不被骗呢?更何况,就算多数人防骗能力提高,那也只能让弱势群体暴露得更明显。就像这名18岁女孩,家里本就贫困,家人用的还是直板手机,她到哪里去获取防骗经验呢?一旦被骗,她又如何承受得住压力呢?

从保护公民财产安全的角度讲,从保护弱势群体的角度讲,再从维护法治环境的角度讲,对电信诈骗就必须施以雷霆手段。的确,骗子很狡猾,有的还

在境外设立窝点,给公安机关造成了经费、人力、权限等多方面的困难。但困难再大也不是纵容电信诈骗的理由,更何况,近些年在公安部统一部署之下,已有多起电信诈骗大案被破获,增强了信心也积累了经验。

据了解,临沂警方已就女大学生被骗离世成立专案组。此时确实需要办案机关趁热打铁,一条线索一条线索地抓,让施骗者付出应有的代价。同时,以案件追查为契机,理顺各方责任,让泄露或买卖个人信息的,对实名制审核不力的、盗用他人身份信息的,都受到应有的惩处。总之,有必要将此案做成样本,让每一个有心从电信诈骗中分一杯羹的人感到畏惧。

五十万元难以了断“刘伶利事件”

试说新语

本报评论员 王学钧

沸沸扬扬的“刘伶利事件”终于有了一个说法。日前,当事方兰州交通大学博文学院领导亲自登门向刘伶利父母道歉,并在表示“坚决执行法院终审判决”的同时,一次性给予刘伶利父母总计五十万元的“补偿”。兰州交通大学博文学院前倨后恭的转变,虽然在很大程度上是舆论重压之下做出的选择,但这种转变符合公

众的期待,应该给予肯定。

如果没有意外,舆论场上的“刘伶利事件”到此已接近尾声。但是,在这一事件中浮现出来的一些问题并没有因五十万元的补偿而终结。

保障重病职工的合法权益,在一些没有经营压力的单位可能不是问题,但在绝大多数有经营压力的单位,这个问题非常突出。在这样的单位之中,职工往往处于相对弱势的地位,一旦重病缠身,极易面临被解雇的危险。按照劳动合同法等法律的相关规定,与已不能在本单位工作

的职工解除劳动合同,乃正当的经济人理性使然,虽然不无“冷血”,却也无可厚非。但“刘伶利事件”给人们提出的一个问题是,当强势的单位违法单方面解除与重病职工的劳动合同时,重病的职工该怎么办?就算还有精力找劳动仲裁法院,并且得到了公正的仲裁、判决,单位拒不执行怎么办?

有人说,即便被用人单位解雇,像刘伶利这样的重病患者也不是孤立无援束手无策。他们为“刘伶利们”想到的出路是寻求社会保障体系的庇护。

殊不知,刘伶利打官司的一项诉求就是关于社保关系的,而这方面更多的努力,已经来不及了。况且,既有的社保体系本身就漏洞多多亟待完善。所以,对刘伶利们而言,最现实有效的帮助应该是,对当下能够“得到”的权益,实施及时而高效的制度救济,比如第一时间对法院终审判决实施强制执行。遗憾的是,这一点显然没有做到。

“刘伶利事件”还将一些问题抛给了“野蛮生长”的教育界。比如,作为一个所谓的“独立学院”,兰州交通大学博文学院,虽

然符合教育部颁发的《独立学院设置与管理暂行办法》,在具体运营过程中,却分明呈现出某种合法性上的危机以及治理结构上的混乱。头顶着兰州交通大学的名,却几乎完全不受母体的管理,号称从事的是公益性教育事业,却在劳动关系上表现得那么急功近利不近人情。对于这样的“独立学院”,相关主管部门和母体学校还是早点摘掉它头上的那顶帽子为好,免得它沦落成一个幌子。

■投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

七乐彩802万大奖得主别任性啦 快来领奖吧!

8月10日晚,七乐彩第2016093期开奖,全国一等奖中出2注,潍坊彩民斩获其中1注,单注奖金高达3029506元,该期特别奖每注高达500万元,奖金叠加之后达到802万元。

该大奖是七乐彩“亿元派奖”以来奖金第二高的大奖,最高奖是七乐彩第2016095期开出的头奖999万余元,802万大奖更是潍坊彩民中出的七乐彩最高奖项,然而距离大奖中出已经过去十多天的时间了,中奖者却迟迟不肯现身领奖。不知道这位幸运彩民是因为太忙忘记了查看自己

所购买的彩票,还是仅仅任性地就想着晚点去兑奖,看看社会上对大奖的反响。

让我们不妨给大奖得主算笔账吧:802万的大奖税后还有640多万元,这些钱如果办理一年的定期存款,按照定期一年的利率为3%,单是每天就有500多元的利息收入。不得不说,如果802万大奖得主您仅仅是想延迟点兑奖,那么您真的是太任性了,晚一天兑奖您就会至少损失500元的收入。

在此,福彩中心提醒广大彩民:根据《彩票管理条例》规定,有效兑奖期是60个自然日

内,一等奖得主需持中奖彩票及有效证件在开奖次日起60个自然日内到市福彩中心办理兑奖手续;逾期未兑奖者视为弃奖,奖金自动纳入彩票公益金。如果您在8月9日至10日去过临朐县城泰池路中段的福彩第37072410号彩站,并在该站采用复式的方式购买过七乐彩彩票,请再仔细检查一下您手中的彩票,不要让中奖彩票躺在某个角落里睡大觉。如果您就是那位任性的大奖得主,也希望您能尽快到潍坊福彩中心办理相关兑奖手续,领走属于您的802万的大奖。(王晓峰 制图:王晓鸣)



1.7亿巨奖得主此前一分未中 而这张彩票险些忘记买

近日据澳大利亚媒体报道,引起全堪培拉疯狂的本土乐透彩票3500万澳元(约合人民币1.79亿)头奖被南堪培拉一位40岁左右女士领走,而此前她甚至连一分钱都没有中过。本月4日开出的该种玩法彩票奖号分别为16、3、38、8、17和24,强力号是05。超过60.2万人命中了二至八等奖,共分享超过1340万澳元(约合人民币6866万元)奖金。就在全城疯狂寻找大奖彩票的同时,3500万澳元头奖得主已现身兑奖。

根据报道,这位幸运女士在开奖后几乎一整天都没有意识到她已经将这张神奇彩票带回了家。而当她发现时,已经惊讶地说不出话来。“我

根本不知道这是一张价值3500万澳元的彩票!我此前从来没有中过任何东西,直到现在我也无法相信发生的一切。”事实上,这个大奖的到来并没有那么一帆风顺,据这位女士描述她险些忘记购买这张3500万澳元的彩票,而中奖还得感谢哥哥带来的好运气。原来这位女士并不经常买彩,而她的哥哥在家中是个虔诚的彩票玩家,几乎每期不落。在哥哥的提醒下,这位女士意识到了乐透彩奖池已达到了惊人的3500万澳元,这才决定去碰碰运气,没想到一击即中。面对大奖的诱惑,这位女士的处理很值得赞扬,“他(哥哥)当然会嫉妒我,不过我会给他一笔钱作为大

大的感谢。”

至于其他奖金的分配,除了还清自己的外债,幸运儿将会与家人分享,因为她的母亲同样还有大笔抵押贷款和利息需要偿还。“我也想去告诉我的老板我今年都不会再上班了,我会花一些时间去欧洲旅行和度假。”想来这位女士的雇主应该对周一见不到她不会感到太惊讶。而售出这张大奖彩票的站主格雷厄姆·巴克(Graham Barker)在采访时也激动地表示自己几乎和中了大奖一样高兴。据其描述,他们彩站可以说是当地最幸运的站点,这是近年来第3次售出大奖彩票。(来源:新浪)

福彩资讯 开播啦!《福彩开奖》登陆CCTV-2财经频道

《福彩开奖》节目于8月12日终于登陆中央电视台财经频道啦!这一变动不禁让彩民朋友和福彩从业者激动万分!我们的福彩摇奖终于迈向了CCTV这样高端大气上档次的频道!从此以后,福彩的公信力也得到了提升,彩民看福彩开奖更加方便!

在这里呢,也给彩民普及一下福彩各游戏的开奖时间。在此次登陆央视2套之前,《福彩开奖》栏目在中国教育电视台1套直播播出,播出时间为每晚的21:15(周六除外),播出内容为七乐彩或双色球开奖实况;每晚在《中国之声》频道20点30分准时播出(山东经济广播频道也会同步直播哦)。自2016年8月12日起,中央电

视台财经频道(CCTV2)开始播出《福彩开奖》节目啦!具体时间为每周一至周四21点47分30秒,周五及周日21点49分30秒,时长均为2分30秒。同时,中央电视台财经频道《经济半小时》栏目(21:35-21:50)中以字幕形式播出的福彩开奖信息将停止播出。

《福彩开奖》栏目增加了在中央电视台财经频道的播出,让福彩的品牌更响更亮!但原来在中国教育电视台1套的直播还会继续,3D游戏的摇奖直播则没有变化,还需要特别提示的是,山东卫视在每周日至周五22:55也会重播当天的《福彩开奖》哦,希望彩民多多关注。最后,把最好的祝福送给彩民朋友,祝大家收获幸运,彩随缘至!(黄超)